
Πρόγραµµα Οµιλιών



Χανιά, Κυριακή 28/04/2024 από 09.15 έως 15.40
Ξενοδοχείο Σαµαριά, Λεωφόρος Κυδωνίας 69 (πλατεία 1866), 731 36 Χανιά - Κρήτη

∆ιοργάνωση: Φαρµακευτικός Σύλλογος Χανίων
09:30 - 11:00 Στρογγυλό Τραπέζι: Χρόνιες Παθήσεις και Πρόληψη: Παρόν και Μέλλον
Το κοινοτικό φαρµακείο, µέσα από τον συµβουλευτικό του ρόλο, θα πρέπει να αναπτύξει υπηρεσίες φροντίδας ιδιαίτερα στους χρόνια 
πάσχοντες ασθενείς, µε στόχο την ενηµέρωση και παρακολούθηση της φαρµακοθεραπείας τους, ενώ παράλληλα να είναι το σηµείο 
αναφοράς και για υπηρεσίες πρόληψης. Ιδιαίτερα στον τοµέα της πρόληψης, η ιατρική κοινότητα οφείλει να συµβαδίζει. Ποιες οι ευκαιρίες 
και οι προβληµατισµοί για τους επαγγελµατίες υγείας; Πού µπορεί να συµβάλλει η πολιτεία; Συζήτηση... 
Συντονισµός: Πόπη Χαραµή, Φαρµακοποιός, Αρχισυντάκτρια PHARMACY management ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ
Συµµετέχουν: Εµµανουήλ Κατσαράκης, Φαρµακοποιός, Πρόεδρος Φαρµακευτικού Συλλόγου Χανίων
Παρασκευή Ορφανουδάκη, Παιδοχειρουργός, Πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Χανίων
Αλίκη Πελετίδη, Συντονίστρια Προγράµµατος Φαρµακευτικής, Επίκουρη Καθηγήτρια Κλινικής Φαρµακευτικής Πρακτικής, Πανεπιστήµιο Λευκωσίας, ∆ιδάσκουσα 
Πρακτικής Άσκησης - Φαρµακευτική ΑΠΘ, Ακαδηµαϊκή Υπεύθυνη ΟΣΦΕ 

11:00 - 11:15 Φαρµακευτική Φροντίδα της Παχυσαρκίας και ο Ρόλος της Λιραγλουτίδης 3.0 mg
Σκοπός της παρούσας διάλεξης είναι η επικαιροποιηµένη γνώση αναφορικά µε τη διαχείριση της παχυσαρκίας ως χρόνιας νόσου, η 
σύγχρονη προσέγγιση του ατόµου µε παχυσαρκία, καθώς και ο ρόλος της λιραγλουτίδης 3.0 mg ως φαρµακευτική αγωγή για την 
αντιµετώπιση της παχυσαρκίας.
Ιωάννης Ανδρουλάκης, MD, PhD, Ενδοκρινολόγος - ∆ιαβητολόγος
Χορηγός: NOVO NORDISK

11:15 - 11:30 PCV20: Η Στρατηγική για Έναν Ολοκληρωµένο Εµβολιασµό κατά του Πνευµονιόκοκκου. O Ρόλος του Φαρµακοποιού
Η διάλεξη επισηµαίνει τον κοµβικό ρόλο του φαρµακοποιού στον έλεγχο και την πρόληψη των πνευµονιοκοκκικών λοιµώξεων µέσω του 
αντίστοιχου εµβολιασµού. 
Στυλιανός Βιττωράκης, Πνευµονολόγος - Φυµατιολόγος, ∆ιδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπιστηµίου Αθηνών, Συντονιστής Οµάδας Πρωτοβάθµιας Φροντίδας 
Υγείας ΕΠΕ
Χορηγός: PFIZER

11:30 – 12:00 ∆ιάλειµµα

12:00 – 13:00 Υπηρεσίες Υγείας στα Κοινοτικά Φαρµακεία - Το Παράδειγµα της ∆ιενέργειας Εµβολιασµών
Στην παρούσα οµιλία γίνεται αναφορά στις υπηρεσίες υγείας που παρέχονται από τα φαρµακεία χωρών της Ευρώπης, ενώ δίνεται ιδιαίτερη 
έµφαση στη διενέργεια εµβολιασµών από κοινοτικούς φαρµακοποιούς. Παρουσιάζονται στοιχεία από Ευρώπη και ΗΠΑ, ενώ τονίζεται 
παράλληλα η σηµασία της διενέργειας εµβολιασµών στην πρόληψη εµφάνισης λοιµώξεων και µικροβιακής αντοχής (AMR).
Κωνσταντίνος Λιάρας, Φαρµακοποιός, MSc, PhD, Adjunct Faculty UNIC, Σύµβουλος Ελληνικής Αντιπροσωπείας στην PGEU

13:00 - 13:15 Εισαγωγή της Φαρµακευτικής Κάνναβης στην Ελληνική Αγορά - MIDNIGHT TIKUN
Με αφορµή το λανσάρισµα του νέου τελικού προϊόντος φαρµακευτικής κάνναβης Midnight Tikun, θα δοθούν πληροφορίες για τις 
εγκεκριµένες ενδείξεις, τη µορφή του φαρµάκου, τον τρόπο συνταγογράφησης και τον τρόπο χορήγησης, καθώς και για τη δοσολογία και 
τιτλοποίηση για τον ασθενή, µε αναλυτικά video για τη χρήση της συσκευής χορήγησης Mighty Medic. Τέλος, θα γίνει µια σύντοµη αναφορά 
στη σειρά συµπληρωµάτων διατροφής TIKUN CBD.
Ελευθέριος Αζάς, Παθολόγος - ∆ιαβητολόγος, Αναπληρωτής  ∆ιευθυντής Γ’ Παθολογικής Κλινικής ΥΓΕΙΑ, Ιατρικός Σύµβουλος ΦΑΡΜΑΣΕΡΒ - ΕΛΛΑΣ
Χορηγός: ΦΑΡΜΑΣΕΡΒ - ΕΛΛΑΣ

13:15 - 13:45 ∆ιάλειµµα

13:45 - 14:15 Εµβολιασµός Έναντι του HPV: Πρόληψη Σχετιζόµενων Νοσηµάτων και Εθνικές Συστάσεις για το 9-∆ύναµο HPV Εµβόλιο
Σωτηρία Ζιώγα, Φαρµακοποιός, MSc, Ιατρικό Τµήµα Εµβολίων, MSD Ελλάδος
Χορηγός: MSD

14:15 – 15:00 ∆ιαχείριση Γήρανσης και Χρόνιων Νοσηµάτων στο Φαρµακείο
Η αύξηση του προσδόκιµου ζωής, η παγκόσµια γήρανση του πληθυσµού και η συνεπακόλουθη αύξηση της συχνότητας χρόνιων νοσηµάτων, 
αποτελούν κρίσιµα ζητήµατα για τα συστήµατα υγείας. Ο φαρµακοποιός της νέας εποχής καλείται να ανταποκριθεί σε έναν πολυσύνθετο και 
ιδιαιτέρως απαιτητικό ρόλο που αφορά τη διαχείριση χρόνιων πασχόντων στο φαρµακείο. Είναι ο άνθρωπος - κλειδί που µπορεί µέσω της 
φαρµακευτικής φροντίδας και της ασθενοκεντρικής προσέγγισης να βελτιώσει την υγεία και την ποιότητα ζωής των ασθενών.
Αγάπη Φουρναράκη, Φαρµακοποιός, MSc ∆ιαχείριση Γήρανσης και Χρόνιων Νοσηµάτων 

15:00 - 15:30 Τα Απαραίτητα Βήµατα Επικοινωνίας για Παρακολούθηση των Χρόνιων Παθήσεων, ως µια Υπηρεσία 
Υγείας Προστιθέµενης Αξίας 
Η ενηµέρωση λεγόµενη ως «θεραπευτική επιµόρφωση» και η παρακολούθηση των χρόνιων πασχόντων ασθενών, βελτιώνει σταθερά την 
κατάσταση της υγείας τους. Αυτό το λεγόµενο «Φαρµακευτικό Coaching» αναδεικνύει τον ρόλο του φαρµακοποιού, αλλά και τις πωλήσεις 
του. Όλα τα βήµατα για να το εφαρµόσετε.
Πόπη Χαραµή, Φαρµακοποιός, Αρχισυντάκτρια PHARMACY management ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

15:30 - 15:40 Συµπεράσµατα από τον Πρόεδρο του Φαρµακευτικού Συλλόγου Χανίων 


